

据新华社北京2月6日电(记者 王 恒志 刘博)中国代表团6日在北京冬 奥会赛场上没能收获奖牌,但依然亮点 频现,苏翊鸣惊艳首秀,以资格赛第一晋 级单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛,中 国女子冰球队"点杀"世界排名第六的日 本队,中国花滑队则惊险晋级团体决赛。

86.8分!中国小将苏翊鸣在自己的 冬奥会首秀中拿出一套1440接内转 1260接1620的高难度动作组合,近乎完 美的表现技压全场,以资格赛第一的身 份,成为首个晋级冬奥会单板滑雪男子 坡面障碍技巧决赛的中国选手。

当然,曾经的"小栓子"并不满足于 此,"决赛我会选择更难的动作来取得高 分,尽我自己最大的努力去为国争光。

如果说苏翊鸣晋级令人欣喜,中国 女子冰球队带来的绝对是意外惊喜。面 对世界排名第六的日本队,世界排名第 20位的中国女冰表现出极为顽强的斗 志,末节扳平、"点球"决胜,2:1获胜的 中国队获得了晋级八强的主动权。

女冰最后时刻扣人心弦,花滑赛场 也是惊险万分。在6日的团体赛最后 一个项目女子单人滑短节目中, 小将朱易发挥不佳,在10位 选手中排名垫底,只拿到 1分。中国队最终得到22 分,与格鲁吉亚队积分 最高积 相同,根据规则,获得 分的两个单项积分相加,高者排位在前。 中国队在双人滑和冰舞中分别拿到10 分和6分,高于格鲁吉亚队的14分,以 第五的名次惊险晋级。

花滑团体赛当日还展开了决赛阶段 争夺,在男子单人滑自由滑中,金博 洋得到155.04分,在五名选手中排 在第四位,中国队目前暂列第五。

首次站上冬奥赛场的范铎耀 也没能在男子单人雪橇比赛中 更进一步,但站上国家雪车雪 橇中心"雪游龙"赛道的那一 刻,他的每一次滑行,都在创 造中国雪橇运动的历史。即将 迎来36岁生日的德国老将约 翰内斯·路德维希力压群雄夺 冠,他的队友、两届冬奥会该项 目金牌得主费利克斯・洛赫无 缘领奖台。

当日共产生6枚金牌,德国、新西 兰、瑞典、澳大利亚、日本和俄罗斯奥委 会各取一金。

中国女冰队长于柏巍:

早知道很艰难,但我们做到了

据新华社北京2月6日电(记者 马锴 胡佳丽)"点球"绝杀日本队赛 后,中国女子冰球队队长于柏巍落了 泪,"早就知道这场比赛会很艰难,但我 们做到了,我很骄傲在这个队伍里。'

在6日的北京冬奥会女子冰球小 组赛中,中国队战胜日本队为晋级8强 争取到主动权。"这场胜利对中国队来 说很重要。"于柏巍赛后说,"比赛前也 有一定的压力,做好了这是一场恶战

本场比赛,中国开局先丢1分, 直到末节才扳平比分。"大家拼到了 最后,每一分每一秒都没有松懈,即 使有漏洞、有错误也没有过多考虑,把 当下做好。"于柏巍说,"我觉得每个人 在自己的位置上都做得很好,今天这个 结果也很美好。"

> 根据国际冰球联合会的世界 排名,日本女冰位列第6,实力 明显强于排在第20位的中国

女冰。2017年亚洲冬季运动会上,日本 女子冰球队曾6:1战胜过中国队,于柏 巍当时就在队中。

"我们特别想赢下这场球,没有考 虑过积分或者净胜球什么的,就是想把 这场球拿下来。"于柏巍说,"上次赢日 本队都不知道什么时候了,这次站在北 京冬奥会赛场上,我们也想展现给他们 看,我们是新时代的中国女冰,我们可 以赢下比赛。"

为了打好这场硬仗,中国队赛前 做了充足准备。于柏巍介绍,教练组 根据日本队反攻快、团队协作好的特 点,针对性地布置了防守。"我们就是 要有耐心,不要轻易投入前抢,最后 一个后卫要很稳,把最后一道防线位

7日,中国女冰将面对小组赛的最 后一个对手瑞典队。"希望能拿下接下 来的比赛,先冲出这个小组后,我们想 在这次冬奥会上拿到更好的成绩"。

今日看点

短道英雄再冲金 单板天才欲夺牌

据新华社北京2月6日电(记者 张泽伟 王恒志) 7日的冬奥会赛场有 望再为国人带来惊喜。为中国代表团摘 得首金的武大靖、任子威、范可新、曲春 雨将再登冰场,冲击短道速滑男子 1000米和女子500米金牌。以资格赛头 名晋级的中国单板滑雪小将苏翊鸣,将 拿出更难的动作冲击男子坡面障碍 技巧奖牌,书写中国雪上项目新的

历史。谷爱凌则将在自由式滑 雪大跳台项目中上演冬 奥首秀。 短道速

滑是中国的

"王牌",在摘 得混合团体金 牌后,队员们卸下 了包袱,振奋了士气。7日的男子1000 米比赛中,武大靖、任子威、李文龙将联

袂登场;女子500米比赛中,范可新、曲

春雨、张雨婷也将携手战斗。

7日的云顶滑雪公园将迎来单板 滑雪男子坡面障碍技巧决赛,17岁小 将苏翊鸣将以资格赛第一名的身份向 奖牌发起冲击。他表示,将在决赛中拿 出更难的动作争取高分,为国争光。

中国雪上项目另一位明星谷爱凌 7日也将出战,谷爱凌本届冬奥会要参 加三个小项的争夺,她将在自由式滑雪 女子大跳台项目中上演首秀。

花样滑冰将决出团体金牌。7日将 展开双人滑自由滑、冰舞自由舞与女单 自由滑的比拼,希望中国队完美发挥,

速度滑冰项目将在国家速滑馆"冰 丝带"决出女子1500米金牌,三名中国 姑娘韩梅、阿合娜尔·阿达克、殷琦将争 取滑出好的名次。

7日还将产生另外4枚金牌,分别 是高山滑雪女子大回转和男子滑降、冬 季两项女子15公里个人、跳台滑雪混 合团体标准台。

孙春兰代表党中央国务院

向中国体育代表团 获得首金致贺电

道速滑运动员曲春雨、范可新、张雨 婷、武大靖、任子威5日获得中国体育 健儿参加北京冬奥会的首枚金牌。中 共中央政治局委员、国务院副总理孙 春兰代表党中央、国务院向中国体育 代表团发来贺电。全文如下:

中国体育代表团:

欣闻我国运动员曲春雨、范可新、 张雨婷、武大靖、任子威在北京冬奥会 短道速滑混合团体2000米接力赛中 不畏强手、勇夺桂冠,获得中国体育健 儿参加本届冬奥会的首枚金牌,为祖 国和人民赢得了荣誉。我代表党中央、 国务院向获奖运动员及中国体育代表 团表示热烈祝贺!

希望中国体育代表团认真贯彻习 近平总书记"拿道德的金牌、风格的金 牌、干净的金牌"的要求,以"使命在 肩、奋斗有我"的责任担当,弘扬中华 体育精神和奥林匹克精神,努力取得 精神文明和运动成绩双丰收,为祖国 和人民赢得更大荣誉!

> 孙春兰 2022年2月6日

创造中国冬奥会越野滑雪历史最好成绩 云南选手刘荣胜实现突破

本报北京专电(特派记者 娄莹 2月6日,北京冬奥会越野滑雪男子双 追逐赛在张家口国家越野滑雪中心开 赛,我省两位小将刘荣胜和陈德根首 次登上冬奥舞台。经过艰苦比拼,刘荣 胜以1小时24分59秒6的成绩排名第 38位,创造了中国选手冬奥会该项目 历史最好成绩,陈德根排名第59位。

此次中国越野滑雪队实现满额参 赛,共有刘荣胜、陈德根、尚金财和哈 得斯•巴德里汗4名男运动员获得参 赛资格。赛前每个人的压力都非常大, 刘荣胜和陈德根完全隔绝了与外界的 联系,专心备战。

越野滑雪"双追逐"是单人完成的 比赛项目,"双"指的是在比赛中需要 完成的两种滑雪动作——传统技术和 自由技术。参赛选手出发后先使用传 统技术滑15公里,之后换上自由式滑 雪板,再使用自由技术滑15公里。该 项目不仅挑战选手的体能,也非常考 验选手两种技术的均衡实力。

本次比赛共有来自34个国家的 70 名选手参赛,赛道单圈距离为3.75 公里,运动员需要滑行8圈。开赛后, 前15公里传统技术滑行,俄奥队的博 利舒诺夫和芬兰队的尼斯卡宁一直不 相上下,两人从5公里后逐渐甩开其 他选手领先。前15公里结束时尼斯卡



宁排在首位,博利舒诺夫紧随其后。中 国队在前15公里成绩最好的是尚金 财,排在第31位,刘荣胜和巴德里汗 分别排在第33位和第37位。

进入自由技术滑行,博利舒诺夫 的优势开始凸显,很快就超越了尼斯 卡宁独自领先,另一位俄奥队选手斯 皮佐夫也追赶上尼斯卡宁并实现超 越。最终,博利舒诺夫以1小时16分 09秒8获得冠军,斯皮佐夫和尼斯卡 宁分获第二、三名。刘荣胜以1小时24 分59秒6获得第38名,尚金财排名第 49位,陈德根排名第59位。

启蒙教练段其全谈刘荣胜:

4年后肯定会有更大进步

20岁的刘荣胜来自保山腾冲,在 练。"那次选拔进行了立定跳远、三级 启家教练段其全眼中,刘荣胜很有 天赋和吃苦精神。"我全程看完了比 赛,听解说员说了多次刘荣胜的名 字,我特别激动!"段其全的声音有些 颤抖。

2016年3月,保山市少体校教练 组到腾冲市明光中学选拔队员,担任 体育委员的刘荣胜一下就被段其全相 中了。"他刚来时没有接触过中长跑项 目,但他身形条件好、心肺功能好,很 能吃苦。"段其全对爱徒称赞有加,"他 平时训练非常刻苦,除非受伤,不然训 练从来不会缺席,对教练安排的训练 从不打折扣。有时反倒是教练看他练 得太多了,来帮他调整训练量。"经过 3年多的系统训练,刘荣胜的成绩有 了明显提高,在2018年8月云南省第 十五届运动会5000米比赛中的成绩 达到国家二级运动员水平。

2019年1月,刘荣胜在云南省组 织的跨界跨项选材中脱颖而出,进入 越野滑雪国家集训队超长距离组训 跳、折返跑和3000米项目的测试,列 荣胜3000米的成绩排名全省第一。" 段其全自豪地说。

刘荣胜到国家集训队后,段其全 一直和他保持着联系,并时刻关注着 他的生活和训练:"和那些练了七八年 的运动员相比,刘荣胜肯定还有需要 加强的地方,但在参加跨界跨项选拔 的同期运动员中,他的成绩数一数 二,国家队的教练和领导对他的评价 也很高。

2月6日的北京冬奥会越野滑雪 男子双追逐赛,段其全一直守在电视 机前为爱徒加油。"这个项目就像马拉 松一样,对个人能力的要求非常高。刘 荣胜表现得很顽强,感觉他在国家队 训练期间意志和品质有了很大提升。 越野滑雪项目在中国起步较晚,刘荣 胜他们练习的时间也不长,再过4年 肯定会有更大的进步!"

> 特派记者 娄莹 本报北京2月6日专电

比京冬奥会奖牌榜 (按参赛代表团、金牌、银牌、 铜牌和奖牌总数前10排列) 2 0 3 挪威 1 2 0 2 瑞典 0 1 2 2 5 俄罗斯奥委会 0 2 德国 1 1 荷兰 1 1 0 2 2 1 0 1 澳大利亚 1 1 0 2 日本 1 斯洛文尼亚 0 1 中国 1 0 0 1 新西兰 1 0 0 1 据新华社北京2月6日电

北京冬奥组委召开新闻发布会

新华社记者 薛玉斌 摄

中国选手苏翊鸣在单板滑雪男

子坡面障碍技巧资格赛比赛中

中国选手金博洋在花滑

新华社记者 陈君清 摄

团体赛男单自由滑比赛中。

打造绿色安全简约精彩赛事

本报北京专电(特派记者 娄莹) 在2月6日的北京冬奥会新闻发布会 上,北京冬奥组委专职副主席、秘书长 韩子荣表示,北京冬奥会开幕两天来, 赛事运行总体平稳良好,北京冬奥组 委正致力于打造绿色、安全、简约的精 彩冬奥赛事。

北京冬奥组委坚持以运动员为中 心,从场馆建设、训练条件、生活保障、医 疗救援等各个方面为运动员提供了良 好的条件,保障运动员平等安全参赛。

韩子荣表示,绿色、安全、简约是 北京冬奥会的办赛目标,精彩冬奥体 现在方方面面。首先是绿色味浓。北京 赛区的竞赛和非竞赛场馆有11个是 2008年奥运会遗产,鸟巢已成为"双 奥"开闭幕式场馆,国家游泳中心"水 立方"变成"冰立方"作为冰壶场地。与 此同时,通过低碳场馆、低碳能源、低

碳交通等多项措施实现碳中和,赛事 全部场馆实现100%绿色电力供应,所

用车辆中清洁能源车辆占比80%。 其次是科技味浓。利用二氧化碳 制冰技术,北京冬奥会打造了"最快的 冰"。延庆和张家口赛区设置了天气预 报雷达设备和赛道气象监测站,形成 了气象监测网络,努力实现分钟级、百 米级精准气象预报。北京冬奥会奥林 匹克转播服务公司也在奥运历史上首 次实现基于5G技术的赛事转播。

第三是文化味浓。很多场馆设计 体现了中国文化特色,"冰丝带""雪飞 天""雪如意"等场馆无一不包含中国元 素。冬奥会和冬残奥会会徽体现了中国 书法与体育运动的完美结合。吉祥物 "冰墩墩"形象来自于国宝大熊猫,"雪 容融"的设计灵感源于象征着团结喜庆 的中国灯笼,可谓精彩无处不在。

正协调加大"冰墩墩"供应

本报北京专电(特派记者 娄莹) 北京冬奥会吉祥物"冰墩墩"近日引爆 购买潮,变得"一墩难求"。北京冬奥组 委新闻发言人赵卫东表示,将加大协

调、加大供应。 据悉,北京冬奥组委共开发了 5000余款特许产品,涵盖非金属制品、 贵金属制品、服装、丝绸陶瓷制品、文 具、毛绒、纪念邮票及邮品、纪念币 (钞)等。其中,毛绒玩具、纪念徽章、手 办、挂件等最受欢迎,线上销售火爆。2 月6日,天猫奥林匹克官方旗舰店里 所有"冰墩墩"和"雪容融"相关产品 均已下架,连冬奥会晴雨伞、水杯也已 售罄。

在线下销售点,"冰墩墩"也被一 扫而空。北京市内各销售点的"冰墩 墩"相关产品早已断货,闭环内主媒体 中心的特许商店每天开门前就排起了

几百人的长队。如何才能买到"冰墩 墩",成为许多人关注的热点。

在2月6日举行的新闻发布会上, 赵卫东说:"这段时间主要是春节假 期,特许商品生产工厂的许多工人都 放假了。我们下一步会加大协调,加大

'冰墩墩'的供应。另外也请大家多多 关注'雪容融'哦。"国际奥委会奥运会 部执行主任克里斯托夫·杜比也表达 了对"冰墩墩"的喜爱:"'冰墩墩'非常 可爱幽默,充满了正能量,它绝对会是 我的收藏品之一。'

